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Nagy részvét mellett 
temették el 

Berzenczey Domokost 
(.4 Dé'magy trorszdg munka'.drsátó'.) Szombaton 

délután 9 órakor nagy részvét melleit temették el 

a belvárosi temető halottasházából Bcrzenczzy 

Domokost, S.tegcd műszaki főtanácsosát. A gyá-

szolók serege már 2 órakor gyülekezni kezdett a 

ravatal körül. A koporsót a koszorúk tömege borí-

totta el. \ nvogjc'entek sorában ott láttuk vitéz 

hnecs György dr. főispánt, Pdlftj József dr. polgár-

mestert, Tóih Béla dr. polgármesterhelyettest, a 

városi tanács és a tlsziikar, valamint a város tár-

sadalmának számos tagját. 

Az egyházi gyászs.erlartást Henng Ferenc rókusi 

p'ébár.os végezte, majd Miháiyffy László műszaki 

főtanácsos a következő beszéddel búcsúzott Bár-

zene itey Doniokostői: 

— Szeged város tisztvise'-őkara és a városi 

mérnöki hivatal r.evében búcsúzom tőled Bc»-i 

zenciey Domokos, szeretve tiszte t főnökünk, édes, 

jó gazdánk, drága, aranyos barátunk. 

— Ebben a tragikus pillanatban sokféle érzés 

fogja el le'kemet, de egy teljesen hiányzik belőle: 

a legtöbbször clentéles, de semmiesetre sem har-

monikus indu'atok keveréke: az alárendeltség ér-

ié e. 

— De ez egészen természetes is, mert mi a Te 

\e„c é ed mellett az alárendeltséget nem ismertük, 

Te magaddal ogysorba alítottál, magad köré gyűj-

tő tél, mint egy örökké derűs Páter Familias, aki 

a családért dolgozik, azt védi és teszi ezt ugy, 

hogy nem kelti fel bennük a hála érzetét, mert 

tudja, hogy a há'a egy fajtája a gyűlöletnek. 

— Mindig éreztük jó-agos szived me'egét, még 

akkor js, amikor ez a mindenkihez jóságos sziv 

kezde t kimerülni, amikor a Páter Familias ener-

giája kezde.t c ö'.tkenni s mi , ha lehetett, még na-

gyobb sze:C.ettel övcitük körül s minden máso-

dik szavunk a féltés szava volt: Jaj a Domokos... 

Mert Domokosnak hívtunk magunk közölt; a fő-

röfcüt rendszerint aposztrofá'ó »örog« titulus a 

Te egyéni-egedhez sehogy sem illett. Domokos 

voltál nemcsak nekünk, munkatársaidnak, hanem 

többi tisztviselőtársaidnak is, akik hasonló szere-

le.tel öveztek körül, mint mi; Domokos voltál ki-

terjedi ismeretséged minden tagjának, akik vég-

tisztosségeden is niegje'entek, hogy együtt sírjanak 

velünk. 

— Többször beszélgettünk tréfálkozva, Te, a 

Oé.rces Erdé'y szülöttje és én, a homokos Alföld 

fia, hogy melyikünk szűkebb hazája különb? A 

vitát pár évvel e.-.c'.őtt itt ebben a temetőben dön-

tő.led cl. Esős esztendő volt s bizony a sírgödör-

ben felfakadt a talajvíz s a föld clsárosodott. Tré-

fá-an megjegyezted: Mégis csak kü'önb dolog 

o'yan gödörben feküdni, amit csákánnyal ásnak a 

hegyoldalban. Azután elkomolyodva folytattad: Kü-

lönben akkor már mindegy. 

— Kedves Domokos! -A sors ugy hozta magá-

va', hogy itt kell nyugodnod; d3 igazad van, most 

már mindegy; ez a föld éppoly szeretettel ölel 

magához, mintha erdélyi hazád hantjai takar-

nának. 

— Most, amikor utolsó utadra kisérünk, a tisz-

ta, ?:ivből jövő, mélységes szcre'ct, n lélekben gyö-

keredző őszinte barátság s az osztatlan tisztelet 

érzésével veszünk bucsut s alázatos fiúi lélekkel 

fohászkodunk a Teremtőhöz: Adj Uram halot-

tunknak örök nyugodalmat! 

Dörre Endre fővárosi műszaki főtanácsos a 

Városi Mérnökök Országos Szövetsége cs a Mér-

nöki Kam ira nevében búcsúzott, majd elbúcsúzott 

Ma u'ovich Péter nyugalmazott miniszteri taná-

csos, erdöigazgató. 

\ gyászbeszédek után a gyászolók serege a csa-

ládi sírhelyre kisértc a koporsót, ahol örök álmát 

alussza Berzenczey Domokos... 
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Január végéig lehet 
fölmondani az általános 
kereseti, jövedelem- és 

vagyonadót 
(A Délmagyarország munkatársától). Aki az 

1938. évre kivetett általános kereseti, jövcdelcm-

cs vagyonadóját magasnak tartja, az január vé-

géig " felmondhatja az adókat, illetve adóalapjá-

nak ujabb megállapítását Írásban kérheti. A ké-

relmet a m. kir. adóhivatalnak cimczve a városi 

adóhivatalnál kell benyújtani. A kérelemhez csa-

tolni kell az adóbevallást. Külön vallomást kell 

adni az általános kereseti adóra vonatkozó és 

külön a jövedelem- és vagyonadó bevallásra A 

bevallási nyomtatványt a városi adóhivatal pa-

lotájában lévő tőzsdében lehet vásárolni; a 

nyomtatvány ára 10 fillér. 

Az adófclmondást indokolni kell. Az adóalap 

újbóli megállapításának kérésére indokul szol-

gálhat az üzleti forgalomnak csökkcnése ver-

senytársi üzlet keletkezése, vagy fiók megszű-

nése folytán az évi kereset csökkenése, az üzleti 

rezsikiadások emelkedése anélkül, hogy annak 

megfelelően emelkedtek volna az üzleti bevéte-

lek is; elemi kár, baleset, vagy üzleti követelés 

behajthatatlansága folytán (beállott üzleti vesz-

teség, az üzlet részleges szünetelése által oko-

zott Jövedelemcsökkenés, végül az a körülmény, 

hogy az adőaalp már a megállapítás idején 

aránytalanul magas volt. 

Az adóköteles tartozik bevallani: az ipari és 

kereskedelmi üzlet, valamint a szellemi és bár-

mely más hasznot hajtó foglalkozás esetében 

nemcsak a tiszta nyereséget, hanem a megelőző 

évben tényleg elért és akár tényleg befolyt, akár 

az -adózót megillető pénzbeli, vagy értékkel biró 

nyers bevételt és a foglalkozással, vagy válla-

lattal összefüggő kiadásokat is. 

A tényleges bevételhez hozzászámítandó!; az 

üzleti év folyamán keletkezett, de az üzleti év 

végéig be nem folyt üzleti követelések is. 

A bevallásnak tartalmaznia kell az üzletben 

fekvő álló- és forgótökét, valamint a cselekvő-

szenvedő és a tiszta vagyon nagyságát az üzleti 

év végén mutatkozó állapot szerint. 

A haszonbérleteknél a bérlő, illetve a bérbe-

adó nevét cs lakóhelyét is bc kell jegyezni. A 

haszonbérlet tárgyának pontos megnevezését, 

közelebbi megjelölését, a haszonbérlet tartalmát, 

annak kezdő és utolsó napját és az évi haszon-

bér összegét is fel kell tüntetni. 

Az értelmi foglalkozásúaknál, vagy a vállala-

toknál alkalmazónak számát, illetményük egy-

évi összegét kell bevallani. A bevallásnak tar-

talmaznia kell továbbá az évi lakbért és az üz-

lethelyiség bérét, mészárosoknál a megelőző év-

hon levágott állatok számát, bérkocsisoknál a 

megelőző évben tartott lovak számát, teherszállí-

tó hajók tulajdonosainál a hajók tonnánkénti 

hordképességet. 

Azok, akik szabályszerű üzleti könyveket ve-

zetnek, á bevallási ivekhez üzletük mérleg-, nye-

reség- és veszteségszámláját, valamint az anyag-

os árulel tárt is mellékelhetik. 

A kérvényben ispiertetni kell azokat' az oko-

kat, amelyek miatt az adózó az előzőévi •adó-

alapot a viszonyaihoz képest soknak tartja. 

11a az adózó rendes üzleti könyveket vezet és 

a bevalláshoz hiteles mérleget és nyercség-vesz-

tcségszámlát szándékozik csatolni, ugy a január 

végéig beadandó kérvényben a fellétlenül szük-

séges időre terjedő halasztást kérhet. A m. kir. 

adóhivatal legfeljebb február végéig terjedő ha-

lasztást engedélyezhet. 

Ha az adózó kívánja, a városi adóhivatal a 

személyesen benyújtott bevallásról elismervényt 

tartozik adni. 

Beszivárgott árják helyett 
törzsökös magyarok 

Budapest, január 14. A Törzsökös Magyarok 

Tömörülése, a Sárkányos Mozgalom elhatározta, 

hogy a zsidótörvény következtében elkerülhetet-

lenné vált értelmiségi és magánalkalmazotti elbo-

csátások utánpótlásánál a legnagyobb mértékben 

segítségére kiván lenni ugy a törzsökös magyar 

értelmiségi munkakeresöknek, mint azoknak a zsi-

dó vállalatoknak és munkaadóknak, akik súlyt he-

lyeznek arra, hogy a kényszerűségből elbocsátott 

alkalmazottaik helyét ne beszivárgott árják foglal-

ják el, hanem olyan vérszerinti törzsökös magya-

rok, akik az állam- és nemzethüség szempontjából 

nem esnek kifogás alá és a közéleti felfogás te-

kintetében ugy a szélsőjobboldali, mint a szélső-

baloldali bolsevizmus eszmevilágától távol álla-

nak. A mozgalom felhívja a zsidó vállalatok fi-

gyelmét, hogy a felvételnél ne kizárólag azt tart-

sák szem előtt, hogy a felveendő alkalmazott ke-

resztény lejyen, l a nem ügyeljenek arra is, hogy 

vérszerinti törzsökös magyar. Beszivárgott árjákat 

csak akkor vegyenek fel, ha feltétlen állam- é8 

nemzetiül vérszerinti törzsökös magyar • nem je-

lentkezik, vagy ilyent a mozgalom munkaközve-

títője nem tud ajánlani. 
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Hogyan védekezziiim 
az influenza ellen? 

(A Déimagyarorszdg munkatársától.) A tfsztt fő-

orvosi hivatalba beérkező jelentések szerint meg-

állapítható, hogy városunkban influenzajárvány; 

még nincs. Az utóbbi napokban a szokásosnál már 

valamivel nagyobb számban történtek megbetege-

dések, de az edldig észlelés alá került esetek egé-( 

szen enyhe lefolyásúak. 

Mivel a lopok jelentése szerint a fővárosban a 

megbetegedések száma emelkedőben van, helyén-

való a fokozott elővigyázatosság. 

A betegség gyors terjedésére való tekintettel 

legfontosabb az egyéni védekezés. Lázzal jelent-, 

kező nátha, köhögés esetén az emberekkel való 

érintkezéstől tartózkodni kell, másokkal való érint-

kezés alkalmával tüsszentéskor, köhögéskor, a ra-

gály tovaterjedésének megakadályozása végett t a . 

nácsos a zsebkendőt az arc elé tartani. Betegeinket 

a lakásban különitsük el és azok látogatásától 

tartózkodjunk. 

A tiszti főorvosi hivatal ezúton is felhívja a j 

gyakorló orvosokat, hogy minden szövődményes 

esetet haladéktalanul jelentsenek be. 

Egyébként a hatósági orvosok utján állandóan 

figyelemmel kisérik az influenzamegbetegedértek' i 

alakulását és a szükséges intézkedéseket kellő idő-

ben megteszik. 

Rácznak 
van szive! 

űzleiéneK szenzációja 1 
Egy pár príma anyagból 
Készüli, luxus Kivitelű térfi 
clpö 24 pengő. 

ítácz cipőszolon, 
az elegáns urah cipésze. 
Kölesei ucca 7. 


